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Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου, κατά την 6η τακτική 

συνεδρίασή του στις 12/03/2026 προχώρησε στην έκδοση του κάτωθι 

ψηφίσματος : 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου με το παρόν ψήφισμα ζητά 

τη μείωση του φόρου στα προϊόντα εμμήνου ρύσεως, ως ένα δίκαιο και 

αναγκαίο μέτρο που θα συμβάλει στην προώθηση της ισότητας και στην 

ανακούφιση οικονομικών βαρών για τις γυναίκες και τα άτομα που έμμεσα 

επηρεάζονται από αυτή την ανάγκη. Η νέα γενιά είναι ιδιαίτερα 

ευαισθητοποιημένη σε θέματα κοινωνικής δικαιοσύνης και ισότητας, 

αναγνωρίζοντας πως η έλλειψη προσιτής πρόσβασης σε προϊόντα εμμήνου 

ρύσεως επηρεάζει αρνητικά την καθημερινότητα και την αξιοπρέπεια πολλών 

ατόμων. Ιδιαίτερα οι νεαρές κοπέλες, που συχνά δεν διαθέτουν δικό τους 

εισόδημα, πλήττονται δυσανάλογα από το υψηλό κόστος αυτών των 

προϊόντων, γεγονός που μπορεί να οδηγήσει ακόμα και στον κοινωνικό 

αποκλεισμό τους από εκπαιδευτικές και επαγγελματικές δραστηριότητες. 

Τα προϊόντα εμμήνου ρύσεως, όπως σερβιέτες, ταμπόν και κύπελλα 

περιόδου, δεν είναι είδη πολυτελείας, αλλά βασικά αγαθά υγιεινής. Ωστόσο, 

στην Ελλάδα εξακολουθούν να υπόκεινται σε υψηλό φορολογικό συντελεστή, 

επιβαρύνοντας δυσανάλογα τις γυναίκες και δημιουργώντας μια 

αδικαιολόγητη έμφυλη ανισότητα. Η έμμηνος ρύση δεν είναι επιλογή, αλλά 

φυσική λειτουργία του σώματος, γεγονός που καθιστά απαραίτητη τη 

διασφάλιση της προσβασιμότητας σε σχετικά προϊόντα σε προσιτές τιμές. 

Αρκετές χώρες έχουν ήδη προχωρήσει στη μείωση ή και στην πλήρη 

κατάργηση του φόρου σε αυτά τα προϊόντα. Ενδεικτικά: · Η Σκωτία έχει 

θεσπίσει δωρεάν διανομή προϊόντων εμμήνου ρύσεως. · Η Γερμανία μείωσε 

τον ΦΠΑ σε αυτά τα προϊόντα από 19% σε 7%. · Η Γαλλία και η Ισπανία 

έχουν προχωρήσει σε σημαντικές μειώσεις, εφαρμόζουν φόρο 5,5% και 4% 

αντίστοιχα, αναγνωρίζοντας τον κοινωνικό και οικονομικό τους αντίκτυπο. · Το 

Μπαγκλαντές, η Κένυα και η Νιγηρία έχουν καταργήσει τελείως το φόρο στα 

προϊόντα εμμήνου ρύσεως.  

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει δώσει το πράσινο φως στα κράτη-μέλη να 

μειώσουν ή να καταργήσουν τον φόρο στα προϊόντα εμμήνου ρύσεως. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την Οδηγία 2022/542 του Συμβουλίου της ΕΕ, τα 

κράτη-μέλη μπορούν να εφαρμόσουν μειωμένους συντελεστές ΦΠΑ ή και 

μηδενικό ΦΠΑ σε βασικά αγαθά, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται τα 

προϊόντα εμμήνου ρύσεως. Αρκετές χώρες της ΕΕ έχουν ήδη εφαρμόσει 

αυτές τις αλλαγές, αναγνωρίζοντας τη σημασία της προσιτής πρόσβασης σε 

προϊόντα που επηρεάζουν άμεσα την υγεία και την ποιότητα ζωής των 

γυναικών. Είναι, συνεπώς, ευθύνη της Ελλάδας να προσαρμοστεί στις 

ευρωπαϊκές κατευθύνσεις, ακολουθώντας το παράδειγμα άλλων χωρών, 

προκειμένου να εξασφαλιστεί η έμφυλη ισότητα και η πρόσβαση σε βασικά 

αγαθά υγιεινής. 



ΑΙΤΗΜΑ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου ζητά από την Ελληνική 

Κυβέρνηση:  

1. Τη μείωση του φόρου στα προϊόντα εμμήνου ρύσεως στον χαμηλότερο 

δυνατό συντελεστή.  

2. Την προώθηση πολιτικών για τη διανομή δωρεάν προϊόντων εμμήνου 

ρύσεως σε σχολεία, πανεπιστήμια και δημόσιες δομές.  

3. Την ευθυγράμμιση της ελληνικής νομοθεσίας με τις βέλτιστες ευρωπαϊκές 

πρακτικές, ώστε να διασφαλιστεί η δίκαιη μεταχείριση όλων των πολιτών.  

4. Καλούμε όλους τους αρμόδιους φορείς να υποστηρίξουν το αίτημά μας και 

να αναγνωρίσουν τη σημασία της προσβασιμότητας στα προϊόντα εμμήνου 

ρύσεως ως ζήτημα κοινωνικής δικαιοσύνης και δημόσιας υγείας. 

Το παρόν ψήφισμα στηρίζεται και από το Συμβούλιο Νέων του Δήμου 

Ωραιοκάστρου και από όλα τα ενεργά Δημοτικά Συμβούλια Νέων της χώρας, 

με στόχο την ενίσχυση της σπουδαιότητας του αιτήματος προς την κατάργηση 

των έμφυλων ανισοτήτων. 
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